

福音傳回耶路撒冷

鄭果



新疆天池

把福音傳回耶路撒冷，在廿世紀四十年代，已有人這樣實行；現今要完成這個使命，應留心下列所提幾件事。

一. 聖靈吹向

主的話說：「聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地、和撒瑪利亞、直到地極，作我的見證。」（徒一8）這節經文指示我們：普世宣教是由聖靈帶領，我們應留心聖靈在宣教事工的吹向。

聖靈降臨以後，聖靈把福音由耶路撒冷及安提阿帶到歐洲，又由歐洲帶到非洲、澳洲及美

洲，再由歐洲及美洲帶到亞洲，最後聖靈要把福音從亞洲遠東，傳到中東，傳回耶路撒冷。這是聖靈在宣教事上的吹向，我們必須留心主的靈到那裡，我們的工作也到那裡。

感謝主，主的靈在四十年代，已感動了國內信心先賢馬可、張谷泉、趙麥加、何恩證、趙西門等人，組織了「西北靈工團」及「遍傳福音團」，把福音從西安，沿絲綢之路，傳到甘肅、蒙古、新疆等省，預備穿越中東及近東，最後傳回耶路撒冷。可惜因政局改變，他們不能出國遠行，只留在新疆工作，現在有待我們接棒，把福音火把傳回耶路

撒冷。

二. 三方合作

福音傳經中東地區，因地區遼闊、人口眾多，而且宗教複雜，是一件極其困難的事；然而父神無所不能，祂愛世人，包括中東地區的人，祂要我們去傳，祂必使我們完成遍傳的任務。不過我們不可孤軍作戰，必須三方面合作，「三股合成的繩子，不容易折斷。」（傳四 12）

1. 國內的教會：國內早有傳回耶路撒冷的異象，如今仍有不少人受感動，願參與傳回耶城的運動，若他們接受宣教的裝備，又得到海外華人教會及西方教會

的幫助，必可成為有用的宣教士，受差遣到中東地區傳福音的僨。

2. 海外的華人教會：感謝神，海外的華人教會，有不少的專業人士，無論人才及錢財，都有神的預備，相信是神要動用海外華人教會，要我們大力參與中東宣教事工。我們切勿推辭，且要全力以赴，除了有些人獻為宣教士外，應幫助國內教會——培訓宣教人士、資助宣教經費、在必要時協助他們辦理入境手續及安置工場；又要幫助他們聯絡西方教會或西差會，使他們上工場沒有攔阻。

3. 西方教會：西方教會對跨文化宣教已有兩、三百年的經驗，對中東地區也早有宣教的工作。他們過去的經驗，可作為我們的指南；他們現在中東的工作，可作為我們的幫助。我們應該謙卑地向他們學習，也應該請求他們扶助，使我們在中東的宣教，可以較順利的進行。

以上三方面有了聯絡，就要在宣教重點，如北美、菲國、香港、南韓及新加坡，設立專門的機構，專責籌劃這個宣教事工。

筆者願意藉此篇幅呼籲海外華人教會，擴大胸懷，同心合意，一齊參與傳回耶路撒冷的福音運動，讓福音傳遍天下，得救人數添滿，主基督快快再來。

三. 四法齊用

我們要把福音傳回耶路撒冷，應該用甚麼方法？筆者建議四個方法同時使用：

1. 傳統的宣教：就是西方差

會兩百多年來所作的，也是這四十年來華人差會所作的，即差遣專職宣教士，也差派帶職宣教士，前往工場傳福音、設立教會。

2. 傳愛的宣教：設立愛心的機構，差派專業的肢體，去從事醫療、教育、農業、工業、商業、扶貧等工作，間接傳福音救靈魂。

3. 伙伴的宣教：當發現當地有可用之福音使者，若他們生活及工作費用有困難，應設法資助他們，使他們成為本國的宣教士，到處佈道、設立當地的教會。

4. 非典型的宣教：西方國家有不少工商業，為了賺錢的緣故，把工廠或公司移設中東地區，其中有不少專業信徒，包括西方人及華人，跟隨公司或工廠移居中東。我們為了傳福音給中東地區的人們，可以調查那些專業信徒，就近把他們組成信徒團契，讓他們一同定期聚會，互相照顧，彼此扶持，並把基督的愛傳送給當地的人。同時應操練團契的信徒，認知基督徒是雙職的基督徒，一職是自己的職業，另一職是主所託付的傳福音，傳福音是每位基督徒共有的職責。

四. 多線進行

向中東傳福音，把福音傳回耶路撒冷，是應該多線進行，不可單靠一線。筆者試初步建議如下：

1. 北線：從新疆或蒙古，經北亞的吉爾吉斯等國，轉入中東，達到耶路撒冷。

2. 中線：從新疆，沿絲綢之路，經中亞阿富汗及巴基斯坦等國，到中東直到耶路撒冷。

3. 南線：從南洋走南亞的路，經孟加拉、印度，到伊朗、伊拉克及阿拉伯半島，最後到達耶路撒冷。

這是初步粗略的想法，還待有負擔的同工，詳細的策劃，分頭執行。

小結：

福音傳回耶路撒冷，是宣教最後一程的事工；因事工艱鉅，需要海內外華人教會，不計小節，同心以赴。

起來吧！願華人基督教會都參與傳回耶路撒冷運動，在廿一世紀完成福音遍傳的大使命。

(作者為華人教會差傳先鋒，退休後仍在大、小型差傳聚會中擔任講員)